

聚焦东京残奥会

# 刻苦训练不放弃 实现梦想最美丽

## 19岁赵县小伙儿残奥会夺两金



图为屈子墨(左)麦建朋在颁奖仪式上。  
新华社发

本报讯(记者 刘真 通讯员 徐晋 聂聪超)9月4日,东京残奥会羽毛球男子单打WH1级决赛中,赵县屈西章村的19岁小伙屈子墨击败韩国名将、世锦赛六连冠得主李三燮,为中国队夺得本届残奥会第91枚金牌。9月5日,在羽毛球男子WH1-2级双打中,屈子墨搭档麦建朋(广东),以2:0战胜韩国选手,为中国体育代表团再添一金。

“屈子墨,加油!”9月5日,记者来到赵县屈西章村,在屈子墨家中,屈子墨的爸爸、妈妈、爷爷、奶奶和一位亲朋好友正围坐在电视机前观看现场比赛,电视里的屈子墨正在进行激烈的比赛,面对韩国选手凌厉的攻势,屈子墨毫不示弱,越战越勇,最终他和队友战胜韩国选手,为中国体育代表团获得第96枚金牌,这也是屈子墨在本届残奥会斩获的第二枚金牌。

疾,但是特别坚强,只要是他认准的事,从不轻易放弃,这孩子是我们一家人的骄傲!”屈子墨的爸爸屈辉峰说。屈子墨出生于2001年9月22日,三个月的时候屈辉峰发现孩子双腿始终不能活动,经诊断为小儿麻痹,屈辉峰带着孩子多方求医,治疗效果不是很理想。

身体的缺陷并没有影响屈子墨的求学之路,上小学后,屈子墨凭借着自己的努力,成绩一直在班里名列前茅。在屈子墨上六年级的时候,屈辉峰接到赵县残联的一个电话,询问是否有意愿让孩子成为一名残疾人运动员,屈辉峰和家人商量后决定带着孩子试一试,毕竟对于一个下肢完全失去活动能力的孩子来说,这或许是一条好的出路。

在赵县残联的推荐下,经过省残联的面试,屈子墨加入了轮椅羽毛球队,屈子墨特别珍惜这来之不易的机会,在平时训练中非常刻苦。“挥拍、握拍中手腕受伤是经常的事,比较严重的是轮椅摔倒,毕竟他腰部以下没有力量,不过这孩子从来没有和我说过要放弃,都是咬紧牙关自己坚持下来。”屈辉峰说。经过三年多的刻苦训练,屈子墨进步非常快,教练就开始安排他参加一些比赛。

付出就会有收获,屈子墨从12岁开始练习轮椅羽毛球,近几年取得了多项荣誉。在2019年的羽毛球残疾人世锦赛当中,屈子墨搭档麦建朋斩获男双冠军。在2019年的土耳其残疾人羽毛球国际赛中,屈子墨表现极为神勇,他一人获得3个冠军,分别是男单冠军(WH1)、男双冠军(WH1-WH2,搭档麦建朋)、混双冠军(WH1-WH2,搭档刘禹彤)。

“爷爷,怎么样?我牛不牛?没有辜负您的期望吧!”当天下午6点多,屈子墨

从日本东京打来视频电话,电话刚接通,屈子墨就向爷爷报起了喜讯,“屈子墨和爷爷的感情最为深厚,上幼儿园、小学,都是爷爷背着他去,为了方便照顾屈子墨,爷爷退休后并没有留在城里,而是和奶奶一块回到村里照顾他。这次参加残奥会前,屈子墨答应爷爷拿到金牌,为国争光,这小子还真行,说到就做到了!”屈辉峰高兴地说。

本届残奥会首次将羽毛球纳入比赛项目,为全力备战,屈子墨在国家队每天训练五六个小时。而像这种高强度的训练,屈子墨已经坚持了7年。屈辉峰介绍,屈子墨一直有一个梦想,就是像羽坛名将林丹那样获得奥运冠军。7岁那年,屈子墨在电视上看到了林丹夺得北京奥运会冠军的画面,从此视“超级丹”为偶像。在屈辉峰的手机里,还有一张屈子墨和林丹的合影,如今梦想成真。

屈辉峰向记者展示了屈子墨近几年所获得的奖牌,共有几十块,“这块奖牌是世锦赛的,当时获得这块金牌的时候,屈子墨高兴极了,连夜给我们打来电话。”屈辉峰说。一块块奖牌背后是屈子墨的艰辛与汗水,更是他靠着顽强的毅力和不屈的意志奋勇拼搏的结果。

在获悉屈子墨斩获残奥会冠军的消息后,赵县残联第一时间向他的家人表示了祝贺。近几年,赵县残联一直密切关注着屈子墨在国际赛事上的表现,残联党组书记吕卫东表示,屈子墨在残奥会上过关斩将、勇夺冠军的顽强拼搏精神,展现了赵县残疾人身残志坚、自强不息的精神风貌。下一步,县残联将号召全县残疾人向屈子墨学习,鼓励更多的残疾人参与体育运动,克服自卑心理,积极融入社会,推动全县残疾人事业健康发展。

全运会武术套路比赛

### 河北收获一金一铜

本报讯(记者 刘真)9月3日,第十四届全运会武术套路决赛在陕西西安结束最后一个比赛日。在女子太极拳、太极剑全能决赛中,河北选手巨文馨以总分19.420分获得金牌,为河北代表团获得本届全运会首枚金牌。

第十四届全运会9月15日将在西安开幕,在开幕前,武术套路、跳水、花样游泳等比赛将提前举行。女子太极拳、太极剑全能比赛分太极拳和太极剑两个阶段进行,两阶段总分决定参赛选手最终排名。在9月3日进行的太极拳比赛中,巨文馨表现出色,以一套近乎完美的动作获得了9.810分的高分,在所有决赛选手中排名第一。晚上进行的太极剑比赛,巨文馨再次以刚柔并济、行云流水的表现得到了9.610分,虽然在太极剑项目中排在第二,但她仍以19.420分的总分获得女子太极拳、太极剑全能比赛金牌。吉林运动员张黎、福建运动员董心分获银牌、铜牌。

29岁的巨文馨是河北优秀武术运动员之一,此前她曾在2013年第十二届全运会上获得女子太极拳、太极剑全能铜牌,在2017年第十三届全运会上,她获得该项目第四名。

此外,在9月2日进行的第十四届全运会武术套路女子长拳、剑术、枪术全能比赛中,河北运动员王子文获得铜牌,这是河北运动员在本届全运会上获得的首枚奖牌。



全运会棒球小组赛:  
广东胜香港

9月5日,在西安举行的第十四届全运会男子棒球小组赛B组比赛中,广东队以15比0战胜香港队。图为香港队选手陈思宇在比赛中击球。  
新华社发

### 电影《盛夏未来》热映中

## 本报约大家一起免费看电影



时间



本报讯(记者 张晓娟)由陈正道执导,沈洋、詹晨编剧,张子枫、吴磊领衔主演,郝蕾主演,祖峰友情出演的青春电影《盛夏未来》正在全国热映中。本报携手片方送出50张影片兑换码,邀请大家免费看电影。参加活动可扫描二维码入群获取。

电影《盛夏未来》讲述了张子枫饰演的阳光女孩陈辰,与吴磊饰演的追梦少年郑宇星携手青春闯关,勇敢奔赴未来的成长故事。

影片中,关注青少年青春成长问题,展现出青春里的困惑和面对未来的无畏无惧。电影青春成长故事的外衣下,包裹现实主义内核,体现出当下青少年成长过程中“代际沟通”“未来选择”“高考家庭”等大众社会议题,具有强烈的社会讨论性,多维度挖掘青春成长内核。

电影中,陈辰与郝蕾饰演的妈妈携手一起打破青春里谎言与秘密,直面成长中的伤害,两代青春碰撞爆发出的勇气力量令人深受触动,不仅传达出母女两人间真挚动人的力量,更细腻且有力量地表现出当代各个年龄段女性,面对未来时更加独立,更加强大,更加勇敢的成长态度。兑换码有效期至9月30日,扫码进群,详细了解获取方式。

### 12强赛国足明晚11点“抗日”

国足领队:我们一定会拼尽全力

新华社多哈9月4日电 经过一天赛后恢复,中国男足4日晚在卡塔尔大学展开训练,备战世预赛12强赛第二轮对阵日本队的比赛。中国队领队张贺在采访中表示,首战不敌澳大利亚队后球员们没有垂头丧气,球队的各项总结和备战工作都在有序开展;大战在即,希望球队能得到鼓励和支持。

澳大利亚队比赛结束后才开始的,我们的技术团队在40强赛之后就一直在跟踪日本队。包括日本队的全部国家队球员尤其是主力球员的情况,日本队这些年的技战术打法,再结合与澳大利亚队的比赛过程和与中国队自身的人员情况,来进行准备。”张贺表示。

备战9月7日与日本队的比赛是目前中国队的重中之重。“第一场比赛结束后我们在更衣室就告知队员,日本队在结束第一轮以后,已经启程前往多哈。3日早上,日本队已经抵达了多哈。把这个消息告知队员,目的就是比赛结束后,希望他们第一时间从失利中走出来,把所有的精力和目标转移到第二场比赛。”张贺说。

大战在即,张贺表示希望中国国家队能得到球迷们的鼓励和支持。“我们这支国家队以这种方式在国外参加比赛,历史上从来没有过。我们非常清楚我们这支队伍现在经历这些是为了什么,我们参加12强赛的意义是什么。我们代表团所有人离开自己的家庭在境外生活很长时间,我们不会虚度,我们一定会拼尽全力的。希望所有关心国家队的朋友们能给我们一份鼓励、一份支持。”

### 亿元旅游红包馈赠京津冀

承德19家重点景区9月门票半价

本报讯(记者 张晓娟)九月的承德,风清气爽、景色宜人,承德市旅游和文化广电局携广大文旅企业向京津冀游客发出“打卡”邀请。日前,“遇见金秋·承意相送”亿元红包馈赠京津冀“文化旅游宣传推广活动”在我市举办。从现在到9月底,承德3A级以上的19家重点景区,对京津冀游客门票实行半价优惠。

京津冀居民身份证可享受该优惠政策;发放10万张文旅消费券,同步线下城市与携程、艺龙、去哪儿三家OTA平台,可用于星级酒店、乡村民宿、承德剧场、鼎盛王朝文化产业园、“承德好礼”“承德山水”等文旅场景消费,限额限次使用(同一人同一场景限用一张)。文旅消费券的具体使用规则以该消费场景活动细则为准。同时,发布历史文化名城之旅、大美山水之旅、红色经典之旅等6条秋季精品旅游线路。

此次推广活动将进一步把握京津冀协同发展重大战略机遇,全力打造承德国家历史文化名城、国际生态旅游城市两大核心品牌。推广活动中,承德市旅游和文化广电局相关人士介绍了承德优质的文旅资源和丰富的文旅产品,并发布了秋季精品旅游线路。承德市文物局、承德避暑山庄旅游集团、金山岭长城景区、御道口草原森林风景区、天马飞行小镇等核心文旅企业分别作了推介并发布优惠政策。据介绍,本次优惠活动,承德市面向京津冀客源市场,馈赠总价值达亿元的优惠大礼包。推出3A级以上重点景区门票半价优惠政策,游客持京

津冀居民身份证可享受该优惠政策;发放10万张文旅消费券,同步线下城市与携程、艺龙、去哪儿三家OTA平台,可用于星级酒店、乡村民宿、承德剧场、鼎盛王朝文化产业园、“承德好礼”“承德山水”等文旅场景消费,限额限次使用(同一人同一场景限用一张)。文旅消费券的具体使用规则以该消费场景活动细则为准。同时,发布历史文化名城之旅、大美山水之旅、红色经典之旅等6条秋季精品旅游线路。主办方表示,秋季游客可到避暑山庄一睹皇家园林的典雅风姿,也可以去金山岭长城感受巍峨的长城秋色,壮观的日出云海;亦或是来到兴隆山景区,感知它山水之间铺展的诗意画卷;再到森林草原,层林尽染的草原之秋让人沉醉,流连忘返;游览过景区,游客朋友还可以到天马飞行小镇,尽享北国的异域之美,再赴鼎盛王朝文化产业园,领略《鼎盛王朝·康熙大典》时空穿越般的视觉盛宴。“品类丰富、形式多样,老少皆宜,组合打包的文旅产品将最大限度满足京津冀游客朋友多元化的出游需求。”

### 世预赛

## 法国平乌克兰

9月4日,在乌克兰基辅进行的卡塔尔世界杯预选赛欧洲区小组赛D组比赛中,法国队客场以1比1战平乌克兰队。图为法国队球员金彭贝(上)和乌克兰队球员西坎争顶。  
新华社发



## 250幅水粉画佳作继续与观众相约

“第二届全国水粉画大展”第二展期展出

本报讯(记者 张晓娟)日前,“第二届全国水粉画大展”第二展期在河北科技大学铁扬美术馆启帷,250幅佳作带大家领略水粉画的独特魅力。

2015年,首届全国水粉画大展在石家庄成功举办,这是水粉画作为单项画种在我国的首次集中展示。2019年,由中国美协和河北科技大学主办的第二届全国水粉画大展

向全国画家发出征稿邀请,共收到近3000幅水粉画投稿作品。经过初评和复评,评选出250件作品参加第二届全国水粉画大展。大展由中国美术家协会、河北科技大学主办,中国文联美术艺术中心、中国美协水彩艺术委员会、河北科技大学铁扬艺术研究院承办。

本次大展分6月21日至7月12日、9月1日至10月8日两个展期展

出。今年6月21日,第二届全国水粉画大展在河北科技大学铁扬美术馆开幕,250件佳作集中亮相美术馆1-5号展厅,开幕式当天,第二届全国水粉画学术研讨会同期举行。

值得一提的是,河北科技大学铁扬艺术研究院院长、铁扬美术馆馆长杨扬,是本次展览策划人之一。七年前,铁扬和几位朋友倡议水粉画这一画种独立分设成一种展事。2015年,

首届全国水粉画大展在石家庄成功举办,也得益于铁扬先生的奔走呼吁。铁扬表示,第二届全国水粉画大展在首届基础上,画家队伍更加壮大,作品更加成熟。尤其水粉画反映当代生活的优势,更加受到画界同仁和观众、读者的重视。

有意观展的读者可通过河北科技大学铁扬美术馆微信公众号提前预约参观。